

Informacija
u vezi sa statusom poreskih inspektora kojima je istekao mandat
2021. i 2022. godine

Uprava prihoda i carina je, u skladu sa Uredbom o organizaciji i načinu rada državne uprave, osnovana 20.04.2021.godine, od bivših organa Poreske uprave i Uprave carina. Vlada Crne Gore je, na sjednici održanoj dana 08.07.2021. godine, utvrdila Pravilnik o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji Uprave prihoda i carina, a rješenja o raspoređivanju službenika i namještenika Uprave su počela da se primjenjuju dana 01.08.2021.godine.

Jednom broju poreskih inspektora period postavljenja istekao je u septembru 2021.godine. Međutim, kako nije bio utvrđen Kadrovski plan za 2021. godinu, isti su nastavili da rade po ovlašćenjima, u skladu sa članom 4 Zakona o inspeksijskom nadzoru, kao što je bila praksa i 2014.godine, kada je poreskim inspektorima isticao period postavljenja.

Ministarstvo finansija i socijalnog staranja je dalo Mišljenje na Predlog Kadrovskog plana Uprave prihoda i carina za 2021. godinu, ali je u mišljenju navedeno da se nema primjedbi na Kadrovski plan u dijelu zapošljavanja visoko-rukovodnog kadra, ekspertsko-rukovodnog kadra, pripravnika i starješine organa, dok je zapošljavanje planirano Kadrovskim planom na ostalim radnim mjestima, potrebno odložiti, odnosno da bude predmet razmatranja prilikom izrade Kadrovskog plana za 2022.godinu.

Zbog navedenog, tokom 2021.godine nije bilo moguće pokretanje postupaka internog i javnog oglašavanja za popunu radnih mjesta poreski inspektor, kojima je istekao period postavljenja.

Nadalje, Ministarstvo finansija je dalo saglasnost na predlog Kadrovskog plana za 2022. godinu 26.04.2022. godine. Ali, u periodu od maja 2022.godine nije pokrenut postupak popunjavanja radnih mjesta zbog potreba organizacije i realizacije pojačanog inspeksijskog nadzora tokom Ljetnje turističke sezone 2022.godine. Tokom 2022.godine, tri puta se mijenjao starješina organa, zbog čega postupci oglašavanja za reizbor poreskih inspektora nijesu sprovedeni.

Uredbom o izmjenama i dopunama Uredbe o organizaciji i načinu rada državne uprave ("Sl. list CG" broj 139/22, od 16.12.2022. godine), došlo je do izdvajanja Sektora za igre na sreću, u poseban državni organ - Upravu za igre na sreću. Članom 62v Uredbe propisano je da će Uprava prihoda i carina, u skladu sa djelokrugom utvrđenim ovom uredbom, donijeti akt o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji u roku od 30 dana od dana stupanja na snagu iste. Zbog navedenog, Uprava je pripremila Pravilnik o izmjenama i dopunama Pravilnika o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji, koji je utvrđen na sjednici Vlade Crne Gore, održanoj dana 22.02.2023. godine, a čija je primjena počela 22.03.2023.godine. Nakon toga, Uprava prihoda i carina je dobila saglasnost na Kadrovski plan za 2023. godinu i isti je utvrđen na sjednici Vlade 30.06.2023. godine. Nakon toga, Uprava se obratila Ministarstvu zahtjevom za izdavanje potvrde o obezbijedenim finansijskim sredstvima, kako bi bili pokrenuti postupci internog i javnog

oglašavanja i za radna mjesta poreski inspektor, a saglasnost je dobijena dana 02.08.2023. godine.

Zbog naprijed navedenog, a imajući u vidu da su poreski inspektori u to vrijeme već bili angažovani u primorskim opštinama zbog potreba pojačanog inspeksijskog nadzora za vrijeme Ljetnje turističke sezone 2023.godine, isti su nastavili da rade po ovlašćenjima do 31.12.2023.godine.

U međuvremenu je direktor Uprave prihoda i carina donio Odluku o obrazovanju Komisije za izradu Predloga Pravilnika o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji Uprave prihoda i carina, kojim je u skladu sa preporukama Međunarodnog monetarnog fonda, urađena reorganizacija poslova inspeksijskog nadzora, na način da je isti organizovan u tri grupe (Centralni, Južni i Sjeverni region) u Odsjeku za inspeksijski nadzor u Sektoru za operativu u oblasti inspeksijskog nadzora, koji je stupio na snagu 02.10.2023. godine.

Nakon stupanja na snagu Pravilnika o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji Uprave prihoda i carina, u novembru 2023. godine su donijete odluke o pokretanju postupaka internog oglašavanja za popunjavanje radnih mjesta poreski inspektor, na kojima su bili raspoređeni inspektori kojima je u prethodnom periodu istekao period postavljenja, i iste su dostavljene Upravi za ljudske resurse na dalju nadležnost.

Međutim, kako je Uredbom o izmjenama i dopunama Uredbe o organizaciji i načinu rada državne uprave br. 113/23 od 15.12.2023.godine, Uprava prihoda i carina podijeljena na Poresku upravu i Upravu carina, Uprava za ljudske resurse je obavijestila Upravu prihoda i carina da se ne mogu realizovati započeti postupci, te da je potrebno donijeti odluke o obustavi postupaka.

Shodno navedenom, počev od 01.01.2024.godine inspeksijski nadzor ne mogu vršiti poreski inspektori kojima je istekao period postavljenja u zvanje poreski inspektor, odnosno ovlašćenje za vršenje poslova radnog mjesta poreski inspektor.